



ОРГАН ШАХУНСКОГО РАЙКОМА ВКП
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Приветствие всех стран, соединяйтесь!

Год издания XI | № 217 (746) | 1 октября 1941 г., среда | Цена 10 коп.

Лесоруб Бураков заготавливает
по 25 кубометров в день

Лесоруб Вахтанговского участка «Химзаготлес» Степан Бураков изо дня в день добивается повышения дневной выработки. К 29 сентября количество заготовленной им древесины достигло 25 кубометров в день при норме 6 кубометров.

Тов. Бураков говорит:

— Стремлюсь помочь в деле разгрома подлых фашистских налетчиков, и доведу дневную выработку до 30 кубометров в день.

А. Михайлов.

УБРАТЬ ВСЕ КАРТОФЕЛЬ

Дождливая и снежная осень заставляет спешить с уборкой картофеля. Заморозки губительны для этой культуры. Медлительность, ожидание лучшей погоды совершенно нетерпимы, тем более в условиях военного времени, когда сельскохозяйственные продукты так необходимы для снабжения Армии и населения.

Для уборки картофеля должны быть привлечены все силы колхозников, единоличников, членов семей рабочих и служащих. Совершенно правильно поступили жители деревни Харламовцы, Лужайского сельсовета. Вместе с колхозниками они вышли копать колхозный картофель. Кроме того, 9 человек вышло помогать соседнему колхозу — имени Шверника. Они будут работать там до окончания уборки.

В ряде колхозов нашего района еще не придали огромного значения делу быстрого завершения копки картофеля. В колхозе «15 Октябрь» на уборку картофеля люди выходят поздно, а кончают рано. Председатель тов. Годубев не торопит нерадивых колхозников, не принимает к ним мер воздействия. А ведь в этом колхозе еще не убрано около 20 гектаров овса. Затяжка уборочных работ требует повышения производительности труда, привлечения к работе всего населения.

Много обещаний, но мало дела исходит от председателя Шахунского поселкового совета тов. Шишкина. Он обещал направить для колхозов Лужайского и Майского сельсоветов по 100 домохозяйек поселка. Люди желают помочь колхозам в уборке картофеля, но не встречают толковой организации этого дела со стороны поселкового совета и по литотдела. Надо добиться такого положения, чтобы члены семей рабочих и служащих целыми улицами во главе бригады организовано вышли в колхозы не на один день, а до окончания уборки картофеля.

Особое внимание должно быть обращено на качество уборочных работ и немедленную организацию сдачи картофеля на заготовительные пункты. Во многих местах до сих пор не организована сушка картофеля. С этим делом нельзя медлить. Проведшие семинары в сельских советах должны подкрепиться практической организацией сушки картофеля и сдачи его государству для обеспечения Красной Армии, храбро защищающей социалистическую родину.

Все силы на уборку картофеля! — такова неотложная задача партийных, советских и комсомольских организаций. Уборка картофеля должна быть завершена в ближайшие два — три дня. Надо обеспечить быстрое выполнение картофелепосевов.

От Советского Информбюро (ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 29 СЕНТЯБРЯ)

В течение 29 сентября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

По уточненным данным за 26 сентября уничтожено не 98 немецких самолетов, а 113 самолетов.

За 27 сентября уничтожено 150 немецких самолетов, из них сбито в воздушных боях 37 самолетов и уничтожено на аэродромах 113 самолетов. Наши потери — 28 самолетов.

По уточненным данным совместными действиями береговых батарей и кораблей Краснознаменного Балтийского флота потоплены немецкий крейсер и один миноносец, как указывалось ранее, а один крейсер и два миноносца.

В семидневном бою на Северо-Западном направлении фронта танковая часть полковника Погодина нанесла тяжелый удар немецким войскам. Противник потерял убитыми и ранеными 1500 солдат и офицеров. Наши танкисты уничтожили 12 вражеских танков, 2 дальнебойных орудия, 2 артиллерийских и 9 минометных батарей, 36 противотанковых орудий. Подбиты и выведены из строя 14 средних и малых танков противника, 8 танкеток, 3 противотанковых орудия и 3 минометных батареи.

На другом участке Северо-Западного направления фронта части командира тов. Буховец выбили немцев из пункта В. В боях за этот пункт противник потерял убитыми свыше 600 солдат и офицеров. Захвачено несколько орудий, 8 станковых пулеметов, около 500 винтовок и десятки тысяч патронов. Подразделение батальонного комиссара Пьянова захватило 150 автомашин с продовольствием, снаряжением и боеприпасами противника.

Группа наших бомбардировщиков, оперирующих на Северо-Западном направлении фронта, уничтожила 10 немецких танков, 18 орудий, 12 пулеметов, 56 грузовых автомашин и около 200 вражеских солдат. 26 сентября авиачасть майора Соколова совершила налет на крупный аэродром противника. В результате налета уничтожено 28 вражеских самолетов, из них 23 — на земле, один — во время взлета и 4 самолета — в воздушных боях.

В вечерней сводке Советского Информбюро от 28 сентября сообщалось о том, что береговые батареи и корабли Краснознаменного Балтийского флота потопили один крейсер и один миноносец и повредили 2 миноносца противника. По полученным дополнительным сведениям теперь известно, что потоплен не один миноносец, а два миноносца противника. Передаем некоторые

данные о потопленных немецких кораблях. Германский крейсер имел водоизмещение 6 тысяч тонн. Крейсер был вооружен девятью 150-миллиметровыми орудиями, 14 зенитными пушками, 4 зенитными пулеметами и 12 торпедными аппаратами. Мощность механизмов крейсера — 65 тысяч лошадиных сил. Экипаж крейсера состоял из 571 человека. Германские миноносцы имели водоизмещение до 800 тонн. Каждый миноносец был вооружен тремя 105-миллиметровыми, два 20-миллиметровыми орудиями и 6 торпедными аппаратами. Мощность механизмов миноносцев — по 25 тысяч лошадиных сил. Экипажи кораблей имели по 123 человека.

Оставшиеся в оккупированных районах Днепровской области советские патриоты своими смелыми действиями дезорганизуют тыл противника и наносят большой урон немецким войскам. Недавно группа партизан из отряда тов. Ж. гаушкой ночью подползла к стоянке фашистских танков. Под гусеницы двух танков партизаны незаметно подложили мины и скрылись. На рассвете, когда машины тронулись с места, раздались взрывы. Танки выбыли из строя. На следующий день конная группа партизан отбила у фашистов два обоза с продовольствием и полевую почту.

Вечером 20 сентября к берегу одной реки подошла рота германской пехоты. Немцы спешили переправиться на другой берег, но мост оказался разрушенным. Тогда советский патриот тов. Ш. подошел к немецкому офицеру и вызвался указать дорогу к другому мосту, находившемуся в 8 километрах. Распросив других жителей и уточнив путь, офицер повел роту в указанном направлении. В это время другой советский патриот тов. Р. по тайным тропинкам поскакал на коне к командиру партизанского отряда. Недалеко от моста партизанский отряд устроил засаду. Когда немецкая рота приблизилась, по ней был открыт пулеметный и винтовочный огонь. Завязалась перестрелка, которая продолжалась до рассвета. В результате боя немцы потеряли убитыми и ранеными более 20 солдат и офицеров.

Сдавшиеся в плен одной нашей части итальянские солдаты 2 роты 18 батальона 3 берсальевского полка Фрал Северино и Педро Марлини обратились к солдатам своей роты со следующим письмом: «Товарищи солдаты!

Мы, слава богу, живы и здоровы и надеемся, после войны вернуться в свою Италию. Для нас война закончилась.

Мы едем на работу и будем

трудиться среди таких же, как мы, рабочих и крестьян. То, что нам говорили, что русские мучают и расстреливают пленных — ложь. Путем такой лжи нас одурачили и гонят на убой, как скот.

Солдаты! Все, что мы видели здесь, доказывает силу Красной Армии, авиации и артиллерии.

Русские солдаты, поддерживаемые всем народом, дерутся героически. Их поддерживает английский народ и индустрия Соединенных Штатов Америки.

Нас гонят на верную смерть под снаряды и пули Красной Армии в угоду Гитлеру и продавшихся ему руководителей Италии. Во имя чего мы воюем против русских рабочих и крестьян? Наши жизни нужны для наших матерей, отцов, жен и детей, которые хотят нас видеть здоровыми и невредимыми.

Солдаты, следуйте нашему примеру, бросайте оружие и сдавайтесь в плен!

Фрал Северино
и Педро Марлини.

Чтобы хоть в какой-то мере восполнить острую нехватку продовольствия, Гитлер беззастенчиво грабит своих «союзников». Во многих сельскохозяйственных районах Италии немцы забрали почти все продовольствие. Итальянский народ голодает. На днях Гитлер вновь потребовал от Муссолини доставить крупную партию зерна. В связи с этим итальянский совет министров по настоянию Муссолини сократил выдачу хлеба населению по карточкам до 200 граммов на человека. Итальянский народ с тревогой ожидает наступления голодной зимы.



Действующая Армия.

Пулеметчики Нской части ведут огонь по противнику. (Юго-Западное направление). Фото М. Рыжак. Фотохроника ТАСС.

Льнопрестпу сдаюп государспву

ЛУЖАЙКИ. Колхоз «Рост коллективизации» начал сдавать льнопрестпу государству. Подняв улежавшуюся престпу, колхозники рассортировали ее, связали ровными снопами и отвезли на льнозавод. 12 центнеров хорошо улежавшейся престпы прошли высоким номером.

— По мере того, как будет сниматься со стлищ улежавшийся лен, — говорит председатель колхоза т. Лебедев, — мы будем сдавать его на приемочный пункт. С. Колупаев.

ЧЕРНОЕ. Колхозы снимают улежавшийся лен. И тут же отвозят его на заготовительный пункт. Колхоз «Красная пальца» сдал государству уже 109 центнеров. Больше всего сдали Павел Юхменев и Клавдия Поляковой.

Колхоз «Ильич» сдал государству 58 центнеров тресты.

С. Смирнов.

Теплые вещи для бойцов

М-ПОЛДНЕВАЯ. На днях в колхозе «Сталинец» состоялось общее собрание колхозников с вопросом о сборе теплых вещей для красноармейцев.

Колхозник Федор Иванов сказал:

— Мы не пожалеем ничего для наших защитников, мы обогреем их, а потребуются и сами встанем рядом с ними.

Тов. Иванов сдал овчину и 400 граммов шерсти. Следуя его примеру, Василий Кошкин сдал 500 граммов шерсти, пару портянок и одну овчину. Депутат сельского совета Надежда Шабарова сдала суконные портянки.

Каждый колхозник считает за честь отдать для доблестных бойцов теплую вещь. И в колхозе нет хозяйства, которое не дало бы той или другой вещи для бойцов Красной Армии.

На собрании создали комиссию по сбору теплых вещей. Председателем избрали Надежду Шабарову. Комиссия уже приступила к работе. По приемной книге комиссии можно насчитать несколько десятков овчин, несколько килограммов шерсти, портянок, рукавиц и других теплых вещей. Примерно на одну тысячу рублей собрано облигаций. Эта сумма пополнит общенародный фонд обороны.

Теплые вещи от колхозников поступают ежедневно.

Т. Иванов.

Железная дисциплина — залог отличной военной подготовки

Беседа с районным военным комиссаром старшим политруком тов. К. Ф. Молчановым

1 октября — начало всеобщего военного обучения, установленного Государственным Комитетом Обороны.

Основной нашей задачей является сейчас планомерное и тщательное обучение населения военному делу.

Сегодня в 7 часов утра на учебные пункты придет контингент первой очереди всеобщего военного обучения. Он нами тщательно выявлен и подобран. Обучающиеся первой очереди состоят в большинстве своем (точнее говоря на 60 процентов) из молодого пополнения — граждан 1923 года рождения, а остальные — военнообязанные, неслужившие в армии и необученные граждане в возрасте до 45 лет.

По району создано около 20 военно-учебных пунктов. Используются для этой цели в поселках Шахунья, Вахтан и Сява клубы и школы, а в сельских местностях — школы и избы-читальни.

Все обучающиеся первой очереди разбиты на подразделения и прикреплены к соответствующим учебным пунктам. Каждое подразделение возглавляют командиры и политруки, назначенные нами из командиров и политруков запаса, по тем или иным причинам не мобилизованные в ряды Красной Армии. За несколько дней до начала учебы в райкоме партии и военкомате были проведены с ними специальные семинары.

Обучение будет производиться без отрыва от производства в

часы, свободные от работы, три раза в неделю: для сельской местности установлено время — в понедельник и среду с 7 до 9 часов и в воскресенье с 12 до 16 часов.

Для поселков — суббота и понедельник с 7 до 9 часов и воскресенье с 12 до 16 часов.

Обучение будет производиться по специальной 110 часовой программе. Сюда входит тщательная подготовка одиночного бойца, снайпера, пулеметчика, минометчика, гранатометчика, истребителя танков, обучение штыковому бою и т. д. В зимний период большое внимание мы будем уделять лыжной подготовке бойцов. Все обучение будет проходить в условиях, максимально близких к боевым. Обучение первой очереди будет закончено к 15 января 1942 года.

Для командиров подразделений устанавливаются обязательные дни командирской учебы два раза в месяц, а для политсостава — один раз в месяц.

Нужно отметить подлинно патристический энтузиазм, которым охвачены все обучающиеся первой очереди. Многие из них дали обещание не потерять ни одной дорогой минуты военного обучения, чтобы полностью овладеть военной специальностью.

Железная дисциплина бойцов, честное и внимательное отношение к своим обязанностям каждого обучающегося и командира — залог отличной подготовки новых резервов доблестной Красной Армии.

ЗАКАНЧИВАЕМ УБОРКУ КАРТОФЕЛЯ

Колхозы «Искра», «Урожай», «Трудовик» и им. М. Горького вчера закончили уборку картофеля. Председатели этих колхозов тт. Коробейников, Минин, Ухабов и Лопарев обеспечили организованный выход на копку картофеля всех колхозников и людей, пришедших на помощь в эти колхозы.

Особенно успешно прошла работа в колхозе «Искра». Картофеля здесь было 16 га. Создалась опасность, что он останется до зимы. Но на помощь колхозу пришли учащиеся и коллектив львовского завода. В результате в трехдневный срок был убран весь картофель.

На поле хорошо поработали пришедшие на помощь колхозу Боброва и Москаленска. Норму парить три центнера они перевыполнили до 3,5 центнера. Отлично справлялись со своими работами бригады учащихся под руководством учителей тт. Назаровой, Якупиной и Красковой. Эти бригады выходят с 6 часов утра и кончают поздним вечером.

На работу в поля вышли все работники сельской больницы. Технические работники школы и сельсовета т.т. Шестакова, Преображенская и Семенова также роят картофель, перевыполняя нормы. Только ветфельдшер Виноградов поступил нечестно. Он отказался от работы в поле.

Завершив уборку картофеля в одних колхозах, люди переходят в другие. Благодаря этому картофель по всему Черновскому сельсовету в ближайшие два — три дня будет убран.

А. Курсанов,
председатель исполкома
Черновского сельсовета.



Прифронтовая полоса.

Колхозницы колхоза «Новое життя» быстро и организованно снимают урожай.

Фото Я. Ланцмана

Фотохроника ТАСС.

Завершают полевые работы

— Братьям, ушедшим на фронт, мы поможем стахановским трудом. Сама обстановка военного времени обязывает нас работать неустанно, — говорил председатель колхоза «Памяти Сизова» тов. Малиновский своим колхозникам.

Дружно работают колхозники. Колхоз одним из первых закончил уборку озимых. К 22 сентября были сняты все яровые культуры и половина их заскородана.

После этого колхозники переклюнулись на копку картофеля, к 30 сентября они вырыли его с площади 6 га. Одновременно с уборкой картофеля поднимают улежавшийся лен.

Основная масса рабочей силы в колхозе сейчас занята молотбой. В колхозе работает с полной нагрузкой сложная молотилка бригады Михаила Вахтанова из Шахунской МТС. Тракторист Фаянз Тюлина и машинист Иван Кукушкин очень умело управляют машинами. Агрегат намолачивает по 12 тонн зерна за смену.

Завершая полевые работы, колхоз хорошо выполняет и хлебопоставки. Из 233 центнеров колхоз вывез уже 225 центнеров. Одновременно с успешным завершением уборочных работ колхоз оказал помощь полеским колхозам, послав на несколько дней косилку с жатвенным аппаратом и зерно вальщиков.

Наступающая зима не страшна колхозу. Все уборочные работы уже на исходе, урожай убран и обмолачивается. Колхоз успешно выполняет хлебопоставки.

В. Русов.

М-Полдневая.

Улучшилась организация труда

Колхоз «Парижская коммуна», Полеского сельсовета, при старом руководстве, ввиду плохой организации труда в начале уборочных работ, значительно затянулся с уборкой яровых. Выбранный вновь председатель колхоза тов. Зеленев принял решительные меры к улучшению организации труда. Теперь все колхозники не только выполняют, но и перевыполняют дневные нормы выработки.

Так, Надежда Кринкина, Ольга Романова и Лидия Овсянникова раньше проявляли недисциплинированность. Сейчас они на уборке овса при норме 0,4 га скашивают 0,8 и по праву считаются передовыми стахановцами уборки урожая.

Неплохие образцы работы показывают колхозницы Разгуляева, Вечерковы Евдокия и Наталья, Лебедева и другие.

Большую помощь оказывают колхозу приехавшие на помощь колхозники из сельхозартелей «Встречный май», М Широковского и «Памяти Сизова», М-Полдневого сельсоветов. Их силами убрано свыше 15 га овса. Приехавшие на помощь колхозники Виноградов И. Е., Комарова А. И., Сбруева О. В., Пухова А. И., Лылова В. А., Смирнова Н. А. и Лебедев Г. И. дали слово не выезжать из колхоза до тех пор, пока не будет закончено жнитво яровых.

Л. Попов,
ст. зоотехник райзо.

НА СТРОИТЕЛЬСТВО ЗВЕНА САМОЛЕТОВ „ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИК ГОРЬКОВСКОЙ“

Пусть наши „ястребки“ бьют фашистских стервятников

С каждым днем растет и ширится патриотизм граждан нашей великой родины, все новые и новые проявления его рождаются на заводах, в колхозах и на транспорте.

По инициативе коллектива работников паровозного депо станции Горький — Пассажирская зародилось еще одно замечательное движение. Работники депо призвали всех рабочих и служащих Горьковской же-

лезной дороги на свои средства построить звено истребителей «Железнодорожник Горьковской».

Коллектив работников жилищно-ремонтной конторы при станции Шахунья на митинге с большим энтузиазмом подхватил этот призыв, приняв решение отчислить однодневный заработок на строительство звена самолетов.

— Мы призываем работ-

ников всех служб 3-го отделения движения, — говорят они, — последовать нашему примеру. Пусть наши «ястребки» под управлением стальных соколов бьют и таранят гитлеровских стервятников, дерзающих летать над нашей территорией, бомбить наши села, расстреливать детей и женщин нашей счастливой советской родины.

Н. Балберов.

Ежечасно ковать победу

Дружно откликнулись железнодорожники Шахунского узла на призыв паровозников депо Горький-Пассажирская о постройке звена истребителей.

В вагоноремонтном пункте, 9 дистанции пути, паровозном депо, стрелковой охране, станции и больнице состоялся митинг. С огромным воодушевлением рабочие и служащие приветствуют это прекрасное начинание.

Авангардную роль, как и всегда, берут на себя коммунисты. Врач больницы тов. Апридонидзе внесла 100 рублей. Следуя ее примеру, коллектив больницы собрал 400 рублей. Кроме того, работники больни-

цы все без исключения внесли однодневный заработок на строительство истребителей.

Лучше всех проходит сбор средств в паровозном депо. На митинге выступили 21 человек, из них 11 коммунистов.

Секретарь партбюро тов. Белых говорит:

— Лучше умереть, чем быть холопами фашистских варваров. Но мы не умрем, а ежечасно будем ковать победу и победим.

Тов. Белых вносит свой двухдневный заработок. К нему присоединяется член ВКП(б) машинист орденоносец тов. Артанов. Он также вносит свой

двухдневный заработок и, кроме того, отказывается от получения спецодежды.

— Теплую одежду, полагающуюся мне, — говорит он, — я прошу отправить нашим блестящим красным бойцам. Я буду работать зимой на паровозе в своей одежде.

20 работников депо вносят двухдневный заработок, 10 человек по 50 рублей. Многие внесли по 30 рублей.

Сбор средств на постройку звена истребителей «Железнодорожник Горьковской» продолжается.

А. Попов,
инструктор политотдела.

ОТЛИЧНАЯ РАБОТА КОТЕЛЬЩИКОВ

Ни на минуту не забывают рабочие паровозного депо о том, что в военное время ни один паровоз не должен иметь лишнего простоя. Отлично работают они.

На днях при осмотре паровоза, пришедшего в промывку, оказалось, что котел требует серьезного ремонта.

Коллектив котельного цеха под руководством мастера Щербинина дружно взялся за выполнение этой работы. Ни один рабочий не ушел из цеха до окончания ремонта, на кото-

рый потребовалось около 17 часов.

Отлично работали котельщики Малинин и Прытов. Работа была выполнена досрочно.

Хорошо работает слесарь промывочного цеха А. Гусев. Он систематически выполняет дневное задание на 200 и более процентов. Весь свой инструмент и рабочее место он полностью подготовил к зиме своими силами.

И. Кириллов,
председатель месткома паровозного депо.

Ответственный редактор Б. И. ЖИРНОВ